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Подробно 
 
1. ЦБ РФ: сделки с долларом США и евро продолжат совершаться на внебиржевом рынке 

Биржевые торги и расчеты поставочных инструментов в долларах США и евро приостановлены из-за 
санкций США против Московской биржи. Сделки с этими валютами продолжат совершаться на 
внебиржевом рынке. 

С 13 июня 2024 года ЦБ РФ устанавливает курсы к рублю на основании отчетности кредитных 
организаций по итогам межбанковских конверсионных операций на внебиржевом валютном рынке 
на 15:30 по московскому времени в текущий рабочий день. 

Компании и физлица по-прежнему могут покупать и продавать доллары США и евро через 
отечественные банки. Средства на валютных счетах остаются сохранными, режим их выдачи не 
меняется. 

Документы: Информация Банка России от 12.06.2024; Информация Банка России от 13.06.2024 

 

 

 

2. Налоговую и бухгалтерскую отчетность ФНС разрешила подавать через сайт еще год 

Работу сервиса в очередной раз продлили. В рамках пилотного проекта организации и ИП могут 
сдавать электронную отчетность через сайт ФНС до 1 июля 2025 года. 

Напомним, не всю отчетность можно подать таким способом. Исключение, в частности, декларация 
по НДС. 
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Документ: Приказ ФНС России от 05.06.2024 N БС-7-26/447@ 

 

 

 

3. Налог на имущество по кадастровой стоимости: интересные споры за 2023 - 2024 годы 

Анонс обзора: 

• Объект включили в перечень с теми же характеристиками, но с другим номером – налог 
платить нужно. 

• Неверные адреса объектов в перечне не основание не платить налог по кадастровой 
стоимости. 

• Организация применила неверную кадастровую стоимость из ЕГРН – суд отменил пени. 

• С помещений общего пользования также надо платить "кадастровый" налог. 

• Для торгового центра и помещений в нем действует единый режим обложения. 

• Суд посчитал, что налогоплательщик неверно применил норму НК РФ для гаража. 

• Суд разрешил платить налог по кадастровой стоимости здания, а не помещений в нем. 

• Для налога по кадастровой стоимости важно, как объект поименовали в ЕГРН и техпаспорте. 

• Здание непригодное, в нем нет отделки, его не использовали – применение льготы 
правомерно. 

Подробнее в нашем обзоре. 

 

 

 

4. Позднее подтверждение деятельности для взносов на травматизм: суд отменил высокий тариф 

Страхователь опоздал с подачей документов о подтверждении вида деятельности. СФР назначил 
тарифы взносов по деятельности из ЕГРЮЛ с наивысшим классом риска. Суды с таким подходом не 
согласились. 

АС Московского округа отметил, что фонд вправе установить высокий класс риска. Однако это мера, 
которая гарантирует право на страховое обеспечение, а не санкция за нарушение сроков 
подтверждения деятельности. Страхователь может представить документы позже, а СФР должен их 
рассмотреть и учесть. 

Суды уже делали такие выводы. 

Документ: Постановление АС Московского округа от 28.05.2024 по делу N А40-247449/2023 

Рекомендуем: Как коммерческой организации подтвердить основной вид деятельности в СФР; Как 
учреждению подтвердить основной вид деятельности в СФР 

 

 

 

5. Суд: при вызове для дачи пояснений по уплате налогов организацию не обязаны знакомить с 
материалами 

Инспекция при камеральной проверке обнаружила расхождения в отчетности организации и 
вызвала ее для дачи пояснений. Проверяющие заподозрили занижение базы по страховым взносам. 
Также поступило сообщение о выдаче зарплаты в "конвертах". Организация попросила ознакомиться 
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с материалами проверки и выдать их копии. Инспекция отказала. Компания посчитала это 
незаконным и обратилась в суд. 

АС Западно-Сибирского округа поддержал проверяющих: 

• при проверке нарушений не обнаружили, акт и решение не составляли; 

• уведомление о вызове для дачи пояснений направили в связи с уплатой налогов и сборов, а 
не из-за проверки; 

• у налоговой нет оснований знакомить налогоплательщика с материалами, которые стали 
поводом для вызова. 

Документ: Постановление АС Западно-Сибирского округа от 30.05.2024 по делу N А70-14321/2023 

Рекомендуем: В каких случаях инспекция может вызвать налогоплательщика; С какими материалами 
налоговой проверки можно ознакомиться 

 

 

 

6. Суд не поддержал начисление НДФЛ и взносов с выплат ИП – бывшему работнику 

Общество заключило договор управления с ИП. Налоговики потребовали уплатить НДФЛ и взносы, 
так как посчитали отношения трудовыми. На них указывали такие факты: 

• длительность; 

• предмет договора – не разовая работа, а непрерывный процесс; 

• ранее ИП был руководителем организации; 

• физлицо зарегистрировалось предпринимателем на период договора управления; 

• ИП не оказывал услуги иным лицам; 

• вознаграждение состояло из постоянной и переменной части; 

• ИП возмещали расходы на использование личного автомобиля в служебных целях, 
командировочные и др. 

Суды проверяющих не поддержали: 

• в договоре не было места и режима работы. ИП не подчинялся правилам внутреннего 
трудового распорядка. Ему не предоставляли отпуск и не оплачивали больничные; 

• привлечение управляющего оптимизировало управление компанией, выручка выросла; 

• оплата услуг зависела от показателей работы ИП, от выручки общества; 

• вознаграждение не включало тарифные ставки и оклады, коэффициент трудового участия, 
районный коэффициент и т.д.; 

• полномочия единоличного исполнительного органа предполагают длительность отношений. 

Документ: Постановление АС Центрального округа от 04.03.2024 по делу N А14-2199/2022 

 

 

 

7. Суд: если подотчетные суммы не подтвердили, комиссию банка за снятие денег учесть в 
расходах нельзя 

Налоговый орган посчитал, что организация завысила расходы. Она неправомерно учла затраты по 
авансовым отчетам (покупка товаров, ГСМ, ремонт транспорта, выплата суточных за разъездной 
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характер работ и др.), поскольку не подтвердила их документами. Комиссию банка за снятие 
наличных на эти нужды инспекция также исключила из расходов. 

Организация возразила: деньги со счета сразу поступали в кассу общества и оформлялись 
приходными кассовыми ордерами. Документальное подтверждение расходов есть. 

Апелляция и кассация налогоплательщика не поддержали. Он не доказал, что использовал наличные 
в предпринимательской деятельности. Поэтому комиссию банка нельзя признать обоснованным 
расходом. 

Отметим, спор был о затратах по УСН. Однако выводы применимы к расходам и по иным системам 
налогообложения, так как ст. 252 НК РФ обязаны применять все налогоплательщики. 

Документ: Постановление АС Поволжского округа от 30.05.2024 по делу N А12-4016/2023 

 

 

 

8. Продажа подержанных автомобилей: ФНС пояснила, как заполнить счет-фактуру и книгу 
продаж 

С 1 апреля 2024 года ввели спецпорядок расчета базы по НДС для перепродажи дилерами 
подержанных автомобилей и мотоциклов. 

Налоговики отметили, что для спецпорядка перечня подтверждающих документов нет. Покупателю 
можно предоставить любые документы о том, что последний собственник, на которого был 
зарегистрирован транспорт, – физлицо. Такое условие можно прописать в договоре купли-продажи. 

Для всех этапов перепродажи счет-фактуру стоит заполнять в том же порядке, что и для продажи 
подержанного транспорта, который купили напрямую у собственника-физлица. 

ФНС пояснила, что в графе 2 книги продаж дилеры указывают код вида операции 47. В книге покупок 
счета-фактуры не регистрируют, поскольку по таким операциям нет вычета. 

Документ: Письмо ФНС России от 06.06.2024 N ЕА-4-3/6295@ 

 

 

 

9. При выплате дивидендов недвижимостью НДС не восстанавливают, считает Минфин 

Если недвижимость стали использовать в не облагаемых НДС операциях, то нужно 
восстановить ранее принятый к вычету налог. Такой порядок применяют и в случае, когда 
налогоплательщик меняет назначение эксплуатируемых объектов и начинает использовать их в 
деятельности, не облагаемой налогом. 

Если недвижимостью выплачивают дивиденды, право собственности на нее переходит. Это 
облагаемая НДС операция, поэтому восстанавливать налог не нужно. 

Документ: Письмо Минфина России от 19.03.2024 N 03-07-11/24816 

 

 

 

10. ЦБ РФ уточнил ряд форм отчетности банков 

С 18 июня нужно применять 4 обновленные формы: 

• 0409135 об обязательных нормативах и о других показателях деятельности; 

• 0409610 об операциях с драгметаллами и монетами с ними; 
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• 0409664 о валютных операциях по счетам клиентов в уполномоченных банках; 

• 0409701 об операциях на валютных и денежных рынках. 

Так, в таблицах в зоне для кодов реквизитов больше не нужно указывать код по ОКПО. Раздел 
1 отчета 0409610 дополнили строками, в которых показатели в отношении нерезидентов надо 
указать в том числе по физлицам. 

Есть и другие небольшие технические правки. 

Уточнили и порядки составления и представления этих форм. 

Документ: Указание Банка России от 12.03.2024 N 6688-У 
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